

戴里斯直言港隊應多給予華人機會。



# 曾慶鴻 郭家進用血汗正名

# 港櫓華將湧現



姚錦成近年成港櫓隊大紅人。

戴里斯：鬼佬華人一樣掂

被一眾華將大讚給予機會、改寫港櫓隊昔日由洋人壟斷局面的教練戴里斯，直言自己自小也是受多國文化教育，雖然身為威爾斯人，但他認為香港華將的表現有極高水平，不應被種族的種族問題扼殺，他強調在他眼中，「鬼佬」及華將都一樣掂。

曾為櫓球運動員的戴里斯，形容本港15年前已開始於社區發展櫓球，所以如今已到收成期，故他在這期間上任自然要給予華將機會：「15年前香港發展櫓球下，如今曾慶鴻、范信基及郭家進這些港將就是受惠於當年的地區訓練，他們今日成才，我當然應該給予他們機會。」

他亦承認於櫓球世界有種族之分：「以往鬼佬的確是佔港隊所有席位，全因他們身形有優勢，但事實上櫓球是多元化的運動，特別是七人櫓球，速度也是必需，華將因此大有機會上位。」戴里斯指香港是國際大城市，有不同種族的香港人，這令港隊出現更特別的文化，但華將不應受種族局限，他們應不怕困難、辛苦，勇於相信自己，他相信未來將有更多華將湧現。

# 改朝換代



郭家進(左)及曾慶鴻希望為西貢崇真中學的師弟妹作模範，增加華將信心。

姚錦成靠阿媽追打「跑上位」

今屆香港國際七人櫓球賽入選港隊的4名華將中，姚錦成(Salom)可算是近年最具人氣的一人。不過姚錦成直言自己能成為當今港隊主力之一，除因於08年獲現任教練戴里斯接手後，積極培訓及給予華將機會外，亦因自己小時頑皮經常被阿媽追打而練成「飛毛腿」。

去年首次為港出戰香港國際七人賽，加入港隊短短1年，姚錦成已於去年為港奪得銀盾及於廣州亞運取得銀牌，不過令他成為目前港隊最矚目的新星，全因Salom於一年來為港上陣的賽事幾乎「場場有達陣」。Salom直指能成功上位除與自己多年來秘密練兵有關外，亦因時機吻合：「08年剛是戴里斯上任，自己那段時候是最不費的階段，加上戴里斯與其他教練不同，有特別的比賽策略，以及給予較多機會華將，所以我才把握機會發揮自己吧。」

於櫓球場上，不難發現Salom往往「通場跑」，突圍對手跑向底線達陣，Salom指自己昔日曾為香港田徑隊100米的代表，更曾與港將鄧亦峻為4×100米隊隊友，他笑言跑得快的秘訣全因小時頑皮經常被阿媽追打，令他如今在場上抱著櫓球達陣也有昔日被阿媽追打的影子。

櫓球運動一向均被視為洋人運動，香港男子櫓球隊更於多年來一直被「鬼佬」壟斷席位。不過憑15年前香港開始發展社區櫓球運動後，近年終於收成正果，首批華將曾慶鴻及郭家進近年極速上位，甚至成為廣州亞運奪銀牌的功臣之一。但兩位雄赳赳的猛將於成功背後，原來曾犧牲學業、愛情，更甚至斷骨入院、險遭毀容，為的只是拉近與洋將的距離，為華將正名，不再受歧視。圖、文：香港文匯報記者 徐慧華

同樣任職紀律部隊、年僅25歲的曾慶鴻(腸包)及郭家進(狗仔)，自15歲開始打櫓球下，2年後即獲選香港19歲以下青年軍，二人更共同進退，06年終代表港隊出戰多哈亞運及首戰香港七人櫓球公開賽，為自己正名。兩位猛將的櫓球生涯在外界看來似乎一帆風順，不過他們直言「有苦自己知」。

曾慶鴻道出二人於初中時是「排骨仔」，要上位根本是天荒夜譚：「我和郭家進小時一起就讀西貢崇真中學，10年前學校獲西貢社區推動櫓球運動，我們便一起與朋友參加校隊，初時我們一眾男仔只

是因為喜歡推推撞撞才玩，怎料其後開始著迷，努力加入青年軍後，才發現華人與洋人櫓球員根本難獲平等對待。」腸包所指的不公平，除了身形上的差別外，還有被英語難倒，「教櫓球的多數是外國教練，要在青年軍突出必須要『搏上位』，偏偏我們聽不懂教練的指導，對我們來說其實也很蝕底，所以除狂做gym加強體能外，最重要是在訓練以外惡補英文，多聽多講。」

### 操勞身形免「捱打」

能夠從過去芸芸洋人隊友的青年軍中突圍而出，狗仔認為不少得有系統的加操：

「當時在青年軍，有年暑假時近兩個月的訓練都只是每天健身、訓練、游泳、訓練，根本沒多餘的時間，我們比洋人的身形當然有差距，所以必須加操令速度及體能上比他們優勝，這些都是打櫓球的必需，同時在場上與洋人比賽時，也能保護自己。」體重由昔日160磅增至210磅的狗仔在場上當然不怕受傷，最嚴重僅被「打爆嘴」，不過身形較矮小但以速度見稱的腸包則曾一度被打至雙腳斷韌帶及斷骨，但他依然未有後悔，二人直言能以華人身份成為港隊一分子所給予他們的自豪感，不是當一個25歲的平凡男孩能感受到。

### 教授師弟妹為「全華班」鋪路

曾慶鴻及郭家進目前雖然正為本周五至

周日假香港大球場舉行的香港國際七人賽作好準備，但上周亦抽空教授其母校西貢崇真中學的師弟妹，腸包說：「我們平日也會抽空教他們，並不是要在師弟妹前『曬命』，相反我們希望作一個榜樣，讓他們知道華人也可在港隊立足，令他們為自己定下更高的目標，終有一天香港隊會有全華班底。」



曾慶鴻(紅衫)積極訓練師弟妹。

# 晨曦 大埔晉足總盃四強



流浪馬高遜(右)的入球惜未能助球隊贏波。香港文匯報記者潘志南攝

香港文匯報訊(記者 潘志南)昨日舉行的足總盃8強賽中，晨曦反勝流浪3:2及大埔狂數打一人的一屯門4蛋下，雙雙晉級足總盃的準決賽；4強對賽方面，晨曦將對南華與公民之間的勝方，至於大埔則面對天水圍飛馬或大中。

流浪昨日原先由外援馬高遜22分鐘禁區入，曾為球隊一度領先晨曦。不過流浪於39分鐘以文嘉代替日本外援深澤仁博，令中場的控制權頻頻失誤，讓晨曦在上半場完場前兩分鐘內，先後憑黃鎮宇久違的入球和外援巴利同以頭槌破門錦上添花，助球隊上半場領先2:1。下半場晨曦繼續控制戰局，31分鐘巴利前柱接應傳中波飛頂入網，個人

梅開二度。儘管流浪完場一刻有後備李鍵的射入球追近2:3，惜為時已晚。黃鎮宇今場入球是他09年3月效力東方後，兩年來的首個入球；黃鎮宇坦言已記不清上一個入球是那個時候，但球隊贏波更為重要。

### 屯門10人應戰出局

尾場大埔憑11及15分鐘由葉佳及陳立明的入球以2:0領先上半場，下半場落後的屯門因鍾美高兩面黃牌出場下，令球隊更難以挽回失地，最終大埔再有安基斯連中兩元為球隊射成4:0晉級。大埔教練張寶春讚隊員踢出部署，面對四強對手時，他笑說：「下場足總盃四強多數會對天水圍飛馬，冀望可以在公平的環境下比賽。」



和富大埔陳立明(左)於對方面前怒射。香港文匯報記者潘志南攝

## 張玲國際巡迴賽三亞站封后

中新社三亞20日電 歷時9天的「2011國際網球女子巡迴賽」三亞站的比賽20日落下帷幕，香港的張玲在決賽中戰勝法國選手布雷蒙德，獲得女子單打冠軍。於決賽中，雙方經過2小時50分鐘的苦戰下，張玲以3:6、7:6及6:2反勝對手奪得冠軍。張玲在賽後接受採訪時說，贏得比賽非常高興，在化解了對手的第一個賽點後，注意到對手情緒的變化，自己則努力將比賽一分一分的追回來，最終贏得了比賽。

## 祖高域再次淘汰費達拿晉級決賽

新華社華盛頓19日體育專電 在19日進行的總獎金900萬美元的印第安韋爾斯網球賽上，世界排名第3的塞爾維亞選手祖高域(見圖)在一場男單半決賽中，苦戰三盤下以2:1再次淘汰了排名比他高一位的瑞士名將費達拿，將在冠軍決賽中與「一哥」拿度交手，拿度則以2:0擊敗阿根廷的迪維維晉級決賽。祖高域同時將於最新世界排名榜上超越費達拿成為世界第二。



## 陳浩鈴世界排名大躍進

香港文匯報訊(記者 徐慧華)香港壁球隊自趙詠賢退役後，女隊焦點隨即放於小將歐詠芝(Annie)及陳浩鈴(Joey)身上，兩位港將亦未有令「大師姐」失望，上周二人於吉隆坡公開賽上取得佳績，Joey首次參賽即由外圍賽殺入8強，雖然未能與Annie攜手晉級準決賽，但其世界排名大有機會突破職業生涯新高，同時為下月底舉行的亞錦賽打下強心針。剛戰畢吉隆坡公開賽回港的陳浩鈴，昨日隨即抽空出席「富士菲林小型壁球計劃之活力繽紛嘉年華」，向一眾小朋友推廣壁球運動。Joey於剛過去的吉隆坡賽事中，首次參賽下

即殺入8強，她形容賽事令她證明自己進步：「吉隆坡賽事有不少世界排名頭10的球手參賽，自己本身以為僅能在外圍賽止步，但卻於晉級過程中愈打愈順，更擊敗世界排名比我高的球手殺入8強，無疑令我為其後的賽事中增加信心。」世界排名第29位的Joey於吉隆坡賽事後，其世界排名大有機會與Annie齊齊創下新高，目前世界排名第11的Annie更有殺入頭十。Joey將於下周再出發到美國參加三項公開賽，為下月底的亞錦賽作熱身。她稱自己目前於體能及技術方面大有進步，希望於亞錦賽繼去年奪女單銅牌後再下一城。



陳浩鈴直言吉隆坡賽後令其信心大增。香港文匯報記者徐慧華攝

## 持刀男「作客」快艇主場就逮

新華社華盛頓19日體育專電 19日的NBA賽場出現少見一幕：在洛杉磯快艇主場迎戰克里夫蘭騎士前，一名持刀男子混入球場，在與保安和警察對峙近半小時後被豆袋槍(一種非致命槍械)制服，比賽得以按時開賽。據悉，該男子是中午11點左右通過員工入口混入球場的，當時球場保安試圖阻止他進入，可該男子取出刀子並揮舞起來，並借機一路衝到比賽場地。當時25名球場保安把該男子團團圍住，直到3名警察趕來。這名男子最後走到客隊替補席，與距離他六、七米外並掏出手槍的警察對話。僵持之下該男子又企圖進入球場工作通道，警察只好動用豆袋槍將其制服並戴上手銬帶離球場。當天，快艇以100:92擊敗了目前全聯盟排名墊底的騎士。